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Estado de Alagoas
Câmara Municipal de Marechal Deodoro

Ata da 1ª Sessão Ordinária do 3º Ano Legislativo da 19ª Legislatura em 01 de março de 2023. No primeiro dia do mês de março do ano de dois mil e vinte e três, às nove horas, no plenário da Câmara Municipal, foi realizada a primeira Sessão Ordinária do terceiro Ano Legislativo da décima nona Legislatura, sob a presidência do vereador Yuri Cortez de Menezes, secretariado pelo vereador Ednaldo Santos da Rocha. Além dos membros da Mesa Diretora, fizeram-se presentes os seguintes vereadores: Augusto Jorge Granjeiro Costa Carnaúba, Ezechias José do Nascimento, Gilberto Medeiros da Silva, Jorge Affonso Barros de Mello, José Carlos Medeiros Gomes, José Genildo da Silva, José Wagner Costa da Silva, Ledice Tenório Cavalcante, Marcelo Caldas Nunes, Nilson do Nascimento Santos, Paulo Roberto de Souza Rodrigues, Ricardo Francisco Brito da Silva e Víctor Kummer Rocha. Havendo quorum regimental, o presidente declarou aberta a Sessão, agradeceu a Deus por mais uma sessão legislativa e autorizou a leitura de um trecho bíblico. Ato contínuo, autorizou a leitura da ata da Sessão anterior, tendo o vereador Nilson Cabeção solicitado a dispensa da referida leitura e o pedido, sendo colocado em votação, foi aprovado por unanimidade. Em seguida, passou à leitura do Expediente, a qual constou do seguinte: Mensagem de Veto nº 12/2022 ao Projeto de Lei nº 26/2022, que “Dispõe sobre a tramitação prioritária dos procedimentos e processos administrativos em que figure como parte, vítima de violência doméstica e familiar”; Indicações nºs 001/2023 a 005/2023, de autoria do vereador Betinho da Barra Nova: 001/2023, construção de dissipador de energia, famoso “quebra-mar” e manutenção da parte existente ao longo da orla de Barra Nova; 002/2023, construção de praça no terreno localizado em frente à academia GK, rua Múcio Amorim, Barra Nova; 003/2023, colocação de segurança rotativa e instalação de posto policial no povoado Barra Nova; 004/2023, colocação de segurança rotativa e instalação de posto policial no povoado Massagueira;  e 005/2023, drenagem e pavimentação dos logradouros conhecidos como Rua dos Cajueiros e Rua do Bar da Dalva, Massagueira; Indicações nºs 036/2023 a 040/2023, de autoria do vereador Marcelo Moringa: 036/2023, revitalização, pintura e limpeza na praça da quadra de areia que fica na Rua dos Cajueiros, como também transformar a devida quadra de areia em quadra poliesportiva coberta e com revestimento (piso); 037/2023, aquisição de um caminhão de bombeiro para atender as ocorrências no Município de Marechal Deodoro, assim como implantar uma base para abrigar uma equipe de brigada para atuar nestas ocorrências; 038/2023, estudo e implantação de um plano de combate às enchentes no município de Marechal Deodoro; 039/2023, reiteração da Indicação nº 037/2020, protocolada em 09/06/2020 e Indicação nº 063/2020, protocolada em 21/07/2020, pedindo estudos para melhorar a qualidade da drenagem da rua da Floresta, Taperaguá; e 040/2023, reimplantação da parada de ônibus que foi retirada na Ilha de Santa Rita/Mangueira, em frente ao galpão que hoje encontra-se a loja “25 de março”; Indicações nºs 041/2023 a 046/2023, de autoria do vereador Nilson Cabeção: 041/2023 – implantação de uma casa da sopa no povoado Cabreiras; 042/2023,construção de uma ciclovia compreendida entre o Francês até o conjunto José Dias; 043/2023, conclusão da pavimentação do trecho que liga o loteamento Cidade Imperial ao povoado Malhadas; 044/2023,construção de uma praça no povoado Malhadas; 045/2023, reforma do quebra-molas localizado reimplantação da parada de ônibus que foi retirada na Ilha de Santa Rita/Mangueira, em frente ao galpão que hoje encontra-se a loja “25 de março”; e 046/2023,terraplanagem nas ruas transversais do povoado Malhadas, Josina Novais, loteamento Eldorado, Ilha das Cobras e loteamento Búzios do Francês; Indicações nºs 047/2023 e 048/2023, de autoria do vereador Víctor do Depósito: 047/2023, reparo no asfalto da praça São José, Poeira, em frente à maçonaria; e 048/2023, limpeza e manutenção dos bueiros, localizados na praça São José, Poeira; Indicações nºs 049/2023 e 050/2023, de autoria do vereador Nelson Ned: 049/2023, implantação de um centro de diagnóstico (exame com imagem, como endoscopia e ultrassonografia); e 050/2023, construção de uma quadra poliesportiva no povoado Mucuri; Indicações nºs 051/2023 a 053/2023, de autoria do vereador Yuri Cortez: 051/2023, instalação de iluminação no trecho compreendido desde a ponte Divaldo Suruagy, prolongando-se até as imediações do município de Barra de São Miguel; 052/2023, implantação de um centro especializado de pessoas com autismo; e 053/2023, diminuição no valor d taxa de iluminação pública do Município; Indicações nºs 054/2023 a 056/2023, de autoria do vereador Kia Deodorense: 054/2023, manutenção da estátua de Marechal Deodoro, localizada no Trevo do francês; 055/2023, colocação de placas indicativas em todas as ruas dos loteamentos Cajazeiras e São José, Poeira; e 056/2023, instalação de um totem com a frase “Eu amo Marechal” na orla da cidade; Indicação nº 057/2022, de autoria do vereador Jorge Mello: 057/2023, acordo de parceria entre a Braskem e o município de Marechal Deodoro para extração de areia diretamente da lagoa através do dessassoreamento local; Indicações nºs 058/2023 a 060/2023, de autoria do vereador Zé Carlos: 058/2023, instalação de um posto da Guarda Municipal entre os bairros Gislene Matheus e Terra da Esperança; 059/2023, oficialização da nomenclatura da ladeira do Manguinho; 060/2023, georreferenciamento das confrontações do município de marechal Deodoro com Maceió, Pilar e Barra de São Miguel; Moção de Pesar nº 01/2023, de autoria da vereadora Ledice Cavalcante, à família de José Cícero dos Santos “Zé Ciço”; e Moção de Pesar nº 02/2023, de autoria da vereadora Ledice Cavalcante, à família de Benedito dos Santos “Seu Biu”. Não mais havendo matéria inscrita no Expediente, o presidente anunciou a composição das comissões permanentes e informou que, conforme acordo celebrado entre as representações partidárias deste Poder Legislativo, as comissões permanentes para a Sessão Legislativa de 2023 ficaram assim constituídas: Comissão de Justiça e Redação Final: presidente: Augusto Jorge Granjeiro Costa Carnaúba; relator: Paulo Roberto de Souza Rodrigues; e membro: Ezechias José do Nascimento; Comissão de Finanças e Orçamento: presidente: Víctor Kummer Rocha; relator: Ednaldo Santos da Rocha; e membro: Jorge Affonso Barros de Mello; Comissão de Cultura e Assistência Social: presidente: José Genildo da Silva; relator: José Carlos Medeiros Gomes; e membro: Ledice Tenório Cavalcante; e Comissão de Obras e Serviços Públicos: presidente: Gilberto Medeiros da Silva; relator: Nilson do Nascimento Santos; e membro: Marcelo Caldas Nunes. Em seguida, foi franqueada a palavra. Fez uso da mesma o vereador Nilson Cabeção que, após saudar a todos os presentes, parabenizou os novos vereadores Zé Carlos e Pastor Genildo e justificou as indicações de sua autoria. Com a palavra, a vereadora Ledice Cavalcante saudou a todos, pediu a sensibilidade dos colegas para aprovar os projetos de sua autoria e justificou as moções lidas no Expediente. Pedindo um aparte, o vereador Betinho da Barra Nova pediu que as duas moções de pesar fossem feitas de forma coletiva, haja vista a importância dos dois trabalhadores, vítimas do acidente fatal, sendo acompanhado pelo presidente Yuri. Retomando a palavra, a vereadora Ledice concordou com o pedido, desejou melhoras para a outra vítima do mesmo acidente e falou do lixo, dizendo que algumas localidades estão sem a devida retirada, atentando para a necessidade de cronograma. Pedindo um aparte, o vereador Marcelo Moringa reclamou da mesma questão e contou um episódio observado na praia do Saco. Usando a palavra, o vereador Víctor do Depósito saudou os presentes, parabenizou o prefeito, equipe e secretária Lívia pelo carnaval, justificou as indicações de sua autoria, parabenizou os novos vereadores e desejou sucesso ao presidente Yuri. Fazendo uso da palavra, o vereador Pastor Genildo saudou a todos, agradeceu a Deus aos familiares e eleitores pela oportunidade e falou da sua trajetória pessoal e profissional. Agradeceu ao pastor Firmo, enalteceu a Igreja e disse querer contribuir com o município, pedindo o apoio de todos. Com a palavra, o vereador Marcelo Moringa saudou a todos, disse ter ficado feliz com o retorno às atividades, atentou para os dois anos de pandemia e parabenizou a nova Mesa Diretora, pedindo tratamento igualitário e desejando sucesso na condução dos trabalhos. Falou do governo municipal, pediu emprego e renda para os munícipes, criticou a entrega do programa Alimenta Marechal, dizendo querer desenvolvimento e oportunidades e justificou as indicações de sua autoria. Usando a palavra, o vereador Kia Deodorense saudou os presentes, disse estar feliz pelo retorno, parabenizou a nova Mesa Diretora e novos vereadores, parabenizou o gestor municipal pela condução dos festejos carnavalescos, fez uma extensa reclamação sobre o desempenho da BRK em nosso Município e justificou as indicações de sua autoria. Fazendo uso da palavra, o vereador Nelson Ned saudou os presentes, parabenizou a nova Mesa Diretora e justificou as indicações de sua autoria. Com a palavra, o vereador Betinho da Barra Nova parabenizou os novos vereadores e pediu luta pelos canais. Falou do acidente ocorrido na lagoa, da fragilidade dos transportes náuticos e da falta de respeito, atentou para a perda irreparável e disse que o sobrevivente contará a história. Pedindo um aparte, o vereador Nelson Ned falou do acidente, dizendo ter sido um episódio lamentável. Pedindo um aparte, o vereador Jorge Mello falou da necessidade de uma visita à Marinha, de uma vigilância maior, da alta velocidade e do uso de bebidas alcóolicas pelos condutores. Pedindo um aparte, o presidente Yuri relatou outros acidentes e lamentou profundamente o ocorrido. Retomando a palavra, o vereador Betinho da Barra Nova lamentou a falta que os amigos irão fazer, atentou para a situação das famílias enlutadas, disse cobrar justiça e solicitou o envio de moção de pesar pelo falecimento do marido de sua tia, o sr. José Cícero. Pedindo um aparte, o vereador Paulinho do Francês solicitou o envio de ofício à Capitania dos Portos, a fim de debater a segurança dos transportes marítimos. Retomando a palavra, o vereador Betinho justificou as indicações de sua autoria, atentando para as principais necessidades. Com a palavra, o presidente Yuri registrou a presença de seu pai, o ex-vereador Dr. Milton. Usando a palavra, o vereador Paulinho do Francês saudou a todos, parabenizou o ex-presidente André pela condução dos trabalhos e reforma da Casa e disse que está preparado para a nova Mesa e parabenizou os vereadores Pastor Genildo e Zé Carlos, dizendo ter ficado feliz que os dois puderam ter a oportunidade de lutar pelo povo. Falou do programa Alimenta Marechal, da premiação aos associados, da felicidade das pessoas, da melhoria das casas e informou que seu instituto detectou 31 mulheres com sintomas de câncer de mama, sendo as mesmas levadas a Arapiraca para tratamento médico. Fazendo uso da palavra, o vereador Jorge Mello saudou os presentes, disse ter ficado feliz com o retorno e afirmou que irá continuar combatendo os desmandos do prefeito. Parabenizou os novos vereadores, parabenizou a nova Mesa Diretora e pediu que o presidente Yuri não cometesse os mesmos erros do passado. Justificou as indicações de sua autoria, falou da saúde do Estado, criticou a prática de Alexandre Ayres, dizendo que a eleição do mesmo foi às custas dessa prática e referiu-se ao ex-presidente André como secretário Municipal de Governo, dizendo querer ver o que será feito. Com a palavra, o vereador Ricardo do Braz saudou os presentes, falou das festas carnavalescas, parabenizou o prefeito e a secretária Lívia e enfatizou o apoio aos músicos. Parabenizou o ex-presidente André pelo tempo àfrente dos trabalhos, desejando sucesso na nova pasta e parabenizou os membros da nova Mesa Diretora. Usando a palavra, o vereador Zé Carlos saudou a todos e falou, emocionado, do desafio em estar na função de vereador. Pediu as bênçãos do Senhor, do pai e da mãe, falou da trajetória como candidato desde os 21 anos de idade e que, agora, aos 53 anos, diz ter ficado imensamente feliz pela oportunidade. Disse não ser fácil sentar numa cadeira que pleiteia há mais de vinte anos, pedindo paciência aos colegas, afirmando que, caso possa se exalter, será por falta de conhecimento e justificou as indicações de sua autoria. Pedindo um aparte, o presidente Yuri disse já haver nomeação para a ladeira, tendo a indicação nº 059 sido retirada de pauta e disse ter feito ofício à Iteral, falando das confrontações do Município, afirmando que poderá reiterar. Pedindo um aparte, o vereador Augusto Granjeiro falou da luta passada pelas confrontações. Pedindo um aparte, o vereador Nelson Ned falou daimportância do levante do vereador Zé Carlos, atentando para o município de Barra de São Miguel. Pedindo um aparte, o presidente Yuri falou que poderia instituir uma comissão para acompanhar o processo. Retomando a palavra, o vereador Zé Carlos registrou, nominalmente, os familiars e amigos presentes. Fazendo uso da palavra, o vereador Augusto Granjeiro saudou os presentes, falou da emoção demonstrada pelo vereador Zé Carlos, destacou a luta pelo povo, desejou sucesso e garra aos vereadores novos e disse ao vereador Pastor Genildo que, como professor, sabe da vontade do mesmo em fazer o bem do povo. Falou do vereador Dr. Milton, disse ter sido assessor do mesmo e referiu-se a Eronildo Costa, elogiando e desejando sucesso. Parabenizou a secretária Lívia pelo trabalho nas festas carnavalescas, pelo resgate das tradições, tecendo elogios ao baile municipal e aos 86 blocos, afirmando que a secretária se dedicou com firmeza. Cumprimentou o sr. Gilvânio pelo trabalho na SMTT, destacando o fluxo do trânsito durane o carnaval e informou que a secretaria de Cultura acenou acenou que já estão sendo orçados os reparos nas estátuas de Marechal Deodoro e Nelson da Rabeca. Referiu-se ao ex-presidente André, elogiando a conduta do mesmo e dizendo ter certeza que o president Yuri irá conduzir com imparcialidade e afirmando que, o que se destaca, é a vontade do povo. Falou dos projetos sociais, disse escutar críticas, mas informou term ais de 3 mil inscritos no programa Alimenta Marechal, dizendo que, no Brasil, são 14 milhões com fome, afirmando que nenhum prefeito teve tanta preocupação com o social. Pedindo um aparte, o vereador Jorge Mello disse ter sido pertinente o vereador Paulinho quando indagou sobre os critérios dos estabelecimentos para vender pelo Alimenta Marechal. Com a palavra, o vereador Ednaldo Rocha saudou a todos, agradeceu pela volta aos trabalhos, parabenizou o prefeito pela organização do carnaval e destacou o trabalho da SMTT. Parabenizou o ex-presidente André pelos tempos a frente dos trabalhos e pela assunção à nova pasta, assim como o vereador Júnior Lopes e parabenizou a secretária Lívia pela dedicação aos festejos carnavalescos. Externou condolências às famílias enlutadas e parabenizou a mulher, na pessoa da vereadora Ledice Cavalcante. Usando a palavra, o presidente Yuri Cortez saudou a todos, agradeceu a Deus, citou a trajetória de seu pai e agradeceu a esposa, pelo apoio constante. Parabenizou o ex-presidente André pelos trabalhos realizados, desejando suceso na nova pasta, destacou as festas de Momo, elogiando o trabalho da secretária Lívia e enalteceu o programa Alimenta Marechal. Não mais havendo quem quisesse fazer uso da palavra, passou à Ordem do Dia, na qual foram apreciadas as seguintes matérias: Indicações lidas no Expediente, sendo as mesmas colocadas em votação e aprovadas por unanimidade; moções lidas no Expediente e, com autoria coletiva, foram aprovadas por unanimidade. Não mais havendo matéria na Ordem do Dia, foi franqueada a palavra. Fez uso da mesma o vereador Paulinho do Francês parabenizando os vereadores Zé Carlos, Pastor Genildo, Víctor do Depósito, Júnior Lopes, Leiteiro da Massagueira e Robert Cabeção, deu as boas vindas a todos e parabenizou a vereadora Ledice, pela representação da mulher. Com a a palavra, o vereador Nilson Cabeção agradeceu a todos pela aprovação das indicações, ao prefeito e secretários pelo trabalho e parabenizou o ex-presidente André pela nova função. Usando a palavra, o vereador Ednaldo Rocha desejou ótimo trabalho a nova Mesa Diretora, colocando-se à disposição para o que for necessário. Fazendo uso da palavra, o vereador Marcelo Moringa agradeceu e parabenizou a todos pelo amplo debate, dizendo que ninguém é dono da razão. Com a palavra, o vereador Pastor Genildo agradeceu à esposa e aos amigos de fé, informando que sua mãe está enferma, dizendo que a mesma fora bem atendida na unidade de saúde. Usando a palavra, o vereador Betinho da Barra Nova parabenizou os novos vereadores, agradeceu pelo poio recebido e parabenizou o ex-presidente André pela nova função. Fazendo uso da palavra, o vereador Zé Carlos citou mais amigos presentes e pediu ao vereador Jorge Mello para acompanhá-lo na retirada da areia, conforme indicação. Não mais havendo quem quisesse fazer uso da palavra, o presidente agradeceu a presença de todos, convocou os vereadores para a próxima e encerrou a Sessão, do que, para constar, eu, Anete de Lima e Silva, lavrei a presente ata que, após lida e aprovada, será assinada pelos competentes. Marechal Deodoro/AL, 01 de março de 2023. 
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